

习近平听取林郑月娥述职报告

韩正参加

习近平主席听取香港特别行政区行政长官林郑月娥述职报告



1月27日,国家主席习近平在北京以视频连线方式听取了香港特别行政区行政长官林郑月娥2020年度的述职报告。新华社记者 刘彬摄

新华社北京1月27日电 国家主席习近平27日下午在北京以视频连线方式听取了香港特别行政区行政长官林郑月娥2020年度的述职报告。林郑月娥汇报了香港特别行政区政府过去一年工作和新冠肺炎疫情防控等情况。习近平说,因为疫情防控需要,这次采取视频连线方式听取你对2020年工作的述职报告。我首先向香港特别行政区全体居民表示诚挚的慰问。新冠肺炎疫情已经持续一年多,给世界带来严重冲击。香港作为高度开放的国际化城市,所受影响比较大。前一段时间,香港暴发第四波疫情,对市民生命安全和身体健康造成较大威胁,也给大家工作生活造成许多困扰。我很关心、很担忧。中央政府已经并将继续采取一切必要措施,全力支持香港特别行政区抗击疫情。大家要坚定信心、团结抗

疫。祖国永远是香港的坚强后盾,眼前的困难一定能够战胜。习近平表示,一年来,你和特别行政区政府沉着应对“修例风波”、新冠肺炎疫情和外部环境不利变化带来的多重严重冲击,想方设法维护秩序、防控疫情、纾缓民困、恢复经济,已取得一定的成效。特别要指出的是,全国人大常委会制定颁布香港国安法后,你带领特别行政区政府坚决执行,依法止暴制乱,努力推动香港重回正轨。在涉及国家安全等大是大非问题上,你立场坚定、敢于担当,展现出爱国爱港的情怀和对国家、对香港高度负责的精神,中央对你和特别行政区政府履职尽责的表现是充分肯定的。习近平强调,香港由乱及治的重大转折,再次昭示了一个深刻道理,那就是要确保“一国两制”实践行稳致远,必

须始终坚持“爱国者治港”。这是事关国家主权、安全、发展利益,事关香港长期繁荣稳定的根本原则。只有做到“爱国者治港”,中央对特别行政区的全面管治权才能得到有效落实,宪法和基本法确立的宪制秩序才能得到有效维护,各种深层次问题才能得到有效解决,香港才能实现长治久安,并为实现中华民族伟大复兴作出应有的贡献。习近平还请林郑月娥转达他对受到美国无理制裁的香港特别行政区政府有关官员的亲切慰问。林郑月娥表示,衷心感谢中央对香港的关心和支持。她将带领特别行政区管治团队竭尽所能,加倍努力地工作,无畏不惧地克服困难,让香港重新出发,迈步向前。韩正、丁薛祥、郭声琨、尤权、夏宝龙等参加了上述活动。

弘扬时代新风 彰显民族精神 文艺创作活力显著增强

本报记者 张贺

“十三五”,我们这样走过

近年来
■我国每年推出新书40万余种、电影600多部、电视剧300多部

2016年到2019年
■国内艺术表演团体年演出从230万场增至296万场
■国内观众从11.81亿人次增至12.3亿人次

“十三五”时期是我国文艺事业的又一丰收期。文艺创新创造活力显著增强,从小说、戏剧、音乐到美术、电影、电视,从传统文艺到新兴网络文艺,各门类各品种涌现出一大批脍炙人口的优秀作品。文艺创作百花齐放,文艺演出好戏连台,文化活动精彩纷呈,群众获得感显著增强。

佳作不断、量质齐升,
文艺创作持续繁荣

习近平总书记指出,推动文艺繁荣发展,最根本的是要创作生产出无愧于我们这个伟大民族、伟大时代的优秀作品。

“十三五”期间,广大文艺工作者潜心创作,以创新精神推出一批思想精深、艺术精湛、制作精良的优秀之作,受到了群众的普遍欢迎。

“十三五”期间,广大文艺工作者在关键时间节点创作了一系列大型文艺演出,如纪念抗战胜利70周年文艺晚会《胜利与和平》、庆祝中国共产党成立95周年音乐会《信念永恒》、庆祝改革开放40周年文艺晚会《我们的四十年》、庆祝中华人民共和国成立70周年文艺晚会《奋斗吧 中华儿女》……他们以深厚炽热的爱国情怀和奋发向上的时代精神,奏响民族复兴路上的强音。

2019年国庆,3部献礼片《我和我的祖国》《中国机长》《攀登者》鼓舞士气、温暖人心、广受好评,在观众满意度调查中获得高分,并取得了亮眼的票房成绩。“十三五”期间,中国电影质量大幅提升。(下转第十二版)

习近平向葡萄牙当选连任总统德索萨致贺电

新华社北京1月27日电 国家主席习近平1月27日致电马塞洛·德索萨总统,祝贺他当选连任葡萄牙共和国总统。习近平在贺电中指出,去年以来,中葡关系经历疫情考验,

传统友好展现新生机,抗疫卫生合作迈出新步伐,务实合作续有新进展。我高度重视中葡关系发展,愿同德索萨总统一道努力,推动中葡关系不断取得新成果,造福两国和两国人民。

维护和践行多边主义,推动构建人类命运共同体 ——论习近平主席在世界经济论坛“达沃斯议程”对话会上特别致辞

本报评论员

“世界上的问题错综复杂,解决问题的出路是维护和践行多边主义,推动构建人类命运共同体。”习近平主席在世界经济论坛“达沃斯议程”对话会上发表特别致辞,着眼解决好这个时代面临的四大课题,明确提出了“坚持开放包容,不搞封闭排他”“坚持以国际法为基础,不搞唯我独尊”“坚持协商合作,不搞冲突对抗”“坚持与时俱进,不搞故步自封”的四点倡议,为世界携手应对眼下危机、共创美好未来贡献了

中国智慧、指明了努力方向。“察势者明,趋势者智。”当今世界正经历百年未有之大变局,人类是休戚与共的命运共同体。在国际上搞“小圈子”“新冷战”,排斥、威胁、恐吓他人,动不动就搞脱钩、断供、制裁,人为造成相互隔离甚至隔绝,只能把世界推向分裂甚至对抗。一个分裂的世界无法应对人类面临的共同挑战,对抗将把人类引入死胡同,我们决不能再走那条老路。国际社会应该按照各国共同达成的规

则和共识来治理,而不能由一个或几个国家来发号施令。联合国宪章是公认的国与国关系的基本准则。没有这些国际社会共同制定、普遍公认的国际法,世界最终将滑向弱肉强食的丛林法则,给人类带来灾难性后果。各国历史文化和制度差异不是对立对抗的理由,而是合作的动力。历史和现实一再告诉我们,当今世界,如果走对立对抗的歧路,无论是搞冷战、热战,还是贸易战、科技战。(下转第三版)

李克强分别听取林郑月娥、贺一诚述职报告 韩正出席

新华社北京1月27日电 国务院总理李克强1月27日上午在中南海紫光阁以视频连线方式听取香港特别行政区行政长官林郑月娥2020年度的述职报告。林郑月娥汇报了香港特别行政区政府过去一年工作和新冠肺炎疫情防控等情况。国务院副总理韩正出席。李克强表示,2020年对香港来说是

充满挑战的一年。受“修例风波”、新冠肺炎疫情、全球经济衰退等不利因素影响,香港经济出现衰退,不少行业陷入萧条,部分市民生活困难。面对复杂严峻的内外环境,你带领特别行政区政府努力防控疫情、恢复经济、纾解民困、稳定社会,并积极争取中央政策支持,推动香港更好融入国家发展大局。中央对你和特别行政区政府的工作是充分肯定的。(下转第三版)

李克强指出,中央政府坚定不移贯彻“一国两制”方针,全力支持行政长官带领特别行政区政府依法施政,保持香港长期繁荣、稳定和发展。希望特别行政区政府继续抓好疫情防控工作,积极回应市民最迫切的需求,下大力气做好民生改善工作,发挥香港独特优势,在国家构建新发展格局中发挥特殊作用。(下转第三版)

习近平听取贺一诚述职报告

韩正参加

习近平主席听取澳门特别行政区行政长官贺一诚述职报告



1月27日,国家主席习近平在北京以视频连线方式听取了澳门特别行政区行政长官贺一诚2020年度的述职报告。新华社记者 刘彬摄

新华社北京1月27日电 国家主席习近平27日下午在北京以视频连线方式听取了澳门特别行政区行政长官贺一诚2020年度的述职报告。贺一诚汇报了澳门特别行政区政府过去一年工作和当前形势。习近平说,因为疫情防控需要,这次采取视频方式听取你对2020年工作的述职报告。2020年是你和新一届特别行政区政府的开局之年。面对突如其来的新冠肺炎疫情,你们快速反应、措施有力,在较短时间内控制住了疫

情,迄今已连续超过300天没有本地新增确诊病例,赢得了澳门市民和各方面高度赞誉。在疫情防控的同时,你们采取有力措施恢复经济、纾解民困,取得了积极成效,促进了澳门社会和谐。对你和特别行政区政府的工作,中央是充分肯定的。习近平表示,中央始终关心澳门同胞的福祉、关心澳门发展。我们将继续全力支持澳门统筹疫情防控和经济社会发展,支持澳门完善维护国家安全的法律制度和执行机制,支持澳门加快经

济适度多元发展,支持澳门更好融入国家发展大局,把具有澳门特色的“一国两制”成功实践不断推向前进。贺一诚表示,衷心感谢中央对澳门的关心和支持。他将继续团结带领澳门社会各界人士,切实维护国家主权、安全、发展利益的宪制责任,对接国家“十四五”规划和国家新发展格局,努力开创具有澳门特色的“一国两制”实践新局面。韩正、丁薛祥、郭声琨、尤权、夏宝龙等参加了上述活动。

栗战书同巴基斯坦国民议会议长凯瑟会谈

新华社北京1月27日电 全国人大常委会委员长栗战书27日在人民大会堂以视频方式同巴基斯坦国民议会议长凯瑟举行会谈。栗战书说,中巴互为全天候战略合作伙伴。在习近平主席与巴领导人共同引领下,两国战略沟通密切,中巴经济走廊等务实合作成果丰硕,在共同应对新冠肺炎疫情中患难与共,相互支持,中巴情谊展现出强大生机与活力。栗战书说,今年是中巴建交70周

年,中巴关系站在新的起点上。双方应以此为契机,开展更高水平、更广范围、更深层次的合作。加强高层交往,推进抗疫合作,深化人文交流,共同建设中巴经济走廊,将走廊打造成“一带一路”高质量发展的示范工程,携手构建更加紧密的中巴命运共同体。密切双边合作,共同维护联合国宪章的宗旨和原则,捍卫多边主义和国际关系基本准则,维护国际公平正义,促进地区和平繁荣。

栗战书强调,立法机构交往是中巴关系的重要组成部分。中国全国人大愿继续加强与巴基斯坦国民议会的友好往来,推动落实两国领导人达成的重要共识和双边合作协议。要密切各专门委员会和友好小组对口交流;持续开展在依法治国、发展经济、改善民生、维护稳定等方面的经验交流;及时批准、修订或出台有利于双边关系发展的法律文件,为各领域务实合作提供法律保障。(下转第三版)

全国政协党组举行集体学习 学习贯彻习近平总书记在中央纪委五次全会上的重要讲话和全会精神 汪洋主持并讲话

新华社北京1月27日电 全国政协党组理论学习中心组1月27日举行2021年第一次集体学习,学习领会习近平总书记十九届中央纪委五次全会上的重要讲话和全会精神,结合政协实际,研究部署贯彻落实具体举措。中共中央政治局常委、全国政协主席、党组书记汪洋主持并讲话。会议指出,习近平总书记的重要讲话,对全面从严治党开展反腐败斗争进行了深刻阐述,集中体现了我们党对中华民族伟大复兴战略全局和世界百年未有之大变局,面对新阶段新使命新任务,勇于自我革命、从严治党党

的鲜明品格,具有很强的理论性、实践性、时代性,是推进全面从严治党向纵深发展的重要遵循。要站在讲政治的高度,从我们党百年奋斗历程的宝贵经验、我国进入新发展阶段的时代背景、全面从严治党面临的形势任务等方面深刻认识把握。(下转第三版)